
 

Bezirksamt Tempelhof-Schöneberg von 

Berlin 
Abteilung für Stadtentwicklung und Facility Management  

 

Es gilt das gesprochene Wort 
 

39. Sitzung der Bezirksverordnetenversammlung Tempelhof-

Schöneberg von Berlin am 19.03.2025 

Antwort auf die mündliche Anfrage Nr. 26  

des Bezirksverordneten Klaus Hackenschmied 

Sachstand ehemaliges Café Berio 

1. Frage 

Sind Pläne zur zukünftigen Nutzung der leerstehenden Ladeneinheiten in der Immobilie 

Maaßenstraße/Nollendorfstraße (unter anderem ehemaliges Café Berio) bekannt? 

Antwort auf 1. Frage 

Für die Ladeneinheit des ehemalige Café Berio liegt seit 2022 eine Genehmigung zur Nutzung 

als Café mit Verkauf von Feinkost vor. Seitdem gab es keine weiteren Gespräche. 

2. Frage 

Welche Erkenntnisse hat das Bezirksamt, ob im Eckbereich der oben genannten Immobilie 

Innenausbau-Maßnahmen im Bereich der Ladeneinheit stattfinden (nächtliche innere 

Baubeleuchtung)? 
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Antwort auf 2. Frage 

Dem Bezirksamt liegen derzeit keine Erkenntnisse vor. Für den Baubeginn sind noch Nachweise 

einzureichen. Die Bauaufsicht wird vor Ort kontrollieren, ob dort bereits 

genehmigungspflichtige Arbeiten stattfinden. Verfahrensfreie Arbeiten dürfen aber bereits 

vorab ausgeführt werden. 

Bezirksstadträtin Eva Majewski 

 


